

新版港澳通行证下周一启用

成人版有效期延长为10年;本周六,江苏出入境证件办理暂停一天

昨天,公安部网站发布消息,下周一(9月15日)开始,全国将全面启用2014版港澳通行证。现代快报记者从江苏省公安厅获悉,受此影响,江苏本周末将完成出入境管理系统的升级切换工作,因此本周六(9月13日)将暂停受理中国公民出境申请。江苏警方提醒广大市民,如需要办理相关出入境证件,尽量下周一再前往公安机关办理。 现代快报记者 陶维洲

新版港澳通行证跟身份证差不多

公安部消息,全国公安机关出入境管理部门自9月15日起全面启用电子往来港澳通行证(2014版港澳通行证)。据悉,成人电子往来港澳通行证有效期延长为10年,对未满16周岁的仍签发5年有效通行证,仍在有效期内的现行往来港澳通行证及往来港澳签注可继续使用。

现代快报记者了解到,新版通行证为卡式证件,样子和身份证差不多,采用多项物理防伪和数字安全技术。其正面打印持证人个人资料以及证件签发管理信息,背面打印往来港澳签注等信息。签注信息

可由证件签发机关重复擦写,并不再附发贴纸式签注。新版通行证内嵌非接触式集成电路芯片,存储持证人个人资料、指纹及证件、签注签发管理等信息。

持新版通行证出入境时,内地边检机关查验后不再加盖出境、入境验讫章,持证人出入境和签注使用情况由芯片和信息系统记录、管理,有需要的持证人可向主管部门查询签注剩余有效次数等信息。同时,对于已经留存指纹信息并符合内地和港澳地区主管部门规定条件的持证人,可以在出入境时使用自助查验通道办理出入境手续。

后天全省出入境证件办理暂停一天

“由于要办理新版证件,全省定于本周末完成出入境管理系统的升级切换工作。”江苏省公安厅出入境管理总队相关负责人介绍,为此本周六,即9月13日,全省公安机关将暂停受理中国公民出境申请。

“这周六出入境办证系统将关闭,市民申请护照、港澳通行证、往来台湾地区通行证都将无法办理。”南京玄武公安分局人口管理大队副大队长李克俭介绍,不过此前已经办好相关出入境证件的市民,周六仍可以到公安机关领取证件,另外境外人员登记工作同样不

受影响。江苏省公安厅出入境管理总队相关负责人提醒广大市民,如需要办理相关出入境证件,最好下周一再去办理,以免跑“冤枉路”。“启用新版证件,办证系统不仅要升级,还要对数据进行清理,本周六、周日都将无法办理相关出入境证件。”该负责人说。

据悉,全国公安机关自2014年9月15日起开始受理新版通行证的申请,同时停止受理现行本式往来港澳通行证的申请。广东省公安机关自2014年5月20日起试点签发的新版通行证继续有效。

2014版港澳通行证



天气

明天南京气温要降5℃



快报讯(记者 刘伟伟)昨天,南京的天空一直被厚厚的云层覆盖,全市都出现了降水,上午雨势较为明显,下午起强度明显减弱。截至16时,全市累计雨量:大部分地区都在10毫米以下,其中江宁部分地区较大,最大雨量41.1毫米,出现在铜井中学。

阳光缺席,天气自然也会凉快,昨天全省气温都没能“破三”,整体温差并不大,徐州沛县最高为29.1℃,南京为25.6℃。从今天到周六,阳光仍难显露,今明天南京都有明显降雨,明天有一次明显降温,南京的最高气温下降5℃,只有23℃。

省气象台说,今天全省有阵雨,其中江淮之间北部和淮北有中雨,局部大雨;明天江淮之间南部和沿江苏南有中雨局部大雨,到后天雨才小下来,全省大部分地区转为多云天气。

南京三日天气

今天 多云转阴有阵雨或雷雨,偏东风4级左右,20~28℃
明天 阴有阵雨或雷雨,雨量中等,局部大雨,19~23℃
后天 阴有小雨,19~25℃

安保

9月20日前 车辆进徐州可领通行证

快报讯(记者 刘清香)为实现“平安十八运”的目标,徐州市公安机关于9月9日至20日对所有进入徐州城区的车辆实施安全检查。各公安检查站将进入徐州城区车道划分为持有通行证车道和无通行证车道。一般情况下,对持有通行证的车辆,将通过专用通道、快速安检放行;对没有通行证的车辆,将逐车查验“三证一单”(身份证、驾驶证、行驶证,货运车还须查验货单),必要时还需将车辆引导至安检区实施重点检查。

审核并发放通行证范围为铜山区、贾汪区、丰县、沛县、邳州市、新沂市、睢宁县,共7个县(市)区。对未通过年检或超过年检有效期,以及有违法嫌疑的车辆不予核发通行证。通行证为免费发放,申领证明所需相关材料,可在公安机关受理窗口领取。

体彩

江苏彩民小复式投注 连擒大乐透百万奖

快报讯(记者 付智勇)在体彩超级大乐透的中奖榜单上,小复式投注是常见的擒奖利器。9月10日,就先后有两位凭借小复式擒下大乐透头奖的中奖者走进省体彩兑奖大厅领奖。

首先现身的是来自扬州的邱老先生,他是代替儿子来领奖的。邱老先生是个忠实彩民,喜欢研究大乐透。在邱先生带领下,儿子小邱也玩起了彩票。8月18日晚,小邱在10115站点买了一张“7+4”复式票,幸运中得一等奖,因为是复式投注,该票还中得4注二等奖、11注三等奖等,总奖金666万元。

邱先生走后不久,大乐透14094期头奖得主、来自苏州的方先生在朋友的陪同下走进兑奖大厅。方先生出示的中奖彩票是一张“9+2”复式彩票,除了中了1注一等奖,还中得20注三等奖、60注四等奖等,总奖金647万元。

新生宿舍拉起红线,不让家长帮忙铺床

扬州大学音乐学院一名老师说,这么做是培养学生的独立意识

“昨天是扬州大学新生开学报到的日子,各学院纷纷使出‘奇招’迎接新生到来。为了让新生学会独立,音乐学院在每个宿舍内都拉上了红线,禁止家长为孩子整理衣物。”

通讯员 陈森青 张玲 王一惠 现代快报记者 宋体佳



新生家长站在红线外看着孩子整理衣物 通讯员供图

上了大学之后,也便意味着从此开始独立生活。然而,这些刚入学的大学生,在家里大部分都没有干过家务活。这样的情况,在音乐学院尤为突出。据了解,扬州大学音乐学院今年共有60名新生,大部分家庭都较为富裕,很多孩子都一家人陪着来报到。

“我们看到家长在帮助他们做事情,就拉了一根红线,让他们自己做。”该院一名老师告诉现代快报记者,新生陆续进入宿舍后,他们发现,很多家长都在忙着给孩子做这做那,而一些新生反倒坐在一边,成了看客。见此情况,该院负责老师找来红绳,在宿舍内拉起了红线,将家长和孩子隔离开,禁止家长帮孩子整理衣物。家长站在红线外,新生站在

内,家长不能动手帮忙,只能口头指导新生整理床铺等内务。

“主要是想让他们自己动手做,都还蛮配合的。”据介绍,一开始,见学校突然在宿舍里拉了根红线,很多家长不太理解,经过一番解释后,他们对学校的做法也都非常赞成。“父亲都还好,母亲比较担心孩子。”据介绍,红线拉起来后,仍有一些妈妈不放心,总想越过红线去帮忙,好在新生的“父亲们”都比较赞成,“一个新生的父亲把孩子母亲拉走了”。学院希望以这样的形式,让新生减少对父母的依赖,培养自身独立自主的能力。

不过,有一些网友认为,一条红线,其实是拦不住的,关键是家长意识里是不是真的有这条红线。

明天,国庆当日的火车票开抢啦!

按照火车票最早的20天预售期,市民通过12306网站,今天就能买到9月30日的火车票,而明天可以买国庆节当天的火车票。国庆小长假,计划出游的市民可要抓紧啦。

今年,国庆节依旧放假7天,从10月1日至10月7日。若是在9月28日至30日请假3天,可以拼出9月

27日至10月7日的11天豪华长假。昨天,市民可以网购9月29日的火车票,计划拼假出游,或是提前出发避开出行高峰的市民,也可以买火车票了。

昨天下午5点,12306网站显示,9月29日这天,南京至成都、北京、上海、杭州等方向的火车票,已经出现紧俏的情况。其中,南京到

成都动车,二等座车票剩余700多张。而南京到重庆的4趟动车中,二等座余票约200张。

现代快报记者了解到,拼假出游的市民大多会走远,因此选择乘飞机出行的会多一些。铁路南京站工作人员表示,国庆小长假期间,铁路出行高峰大多会集中在9月30日下午,以及10月1日上午。今天,

市民通过12306网站,就可以购买9月30日的火车票了。而从明天开始,“十一”当天的火车票也将开始。

此外,计划出游的市民要注意,9月18日,可以网购10月7日的返程票。

实习生 褚倩怡 现代快报记者 刘伟娟